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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκστρατεία ευαισθητοποίησης/ ενημέρωσης για το μελάνωμα 

Το μελάνωμα αποτελεί την πιο επιθετική μορφή καρκίνου του δέρματος. Αυτό 

καθιστά ιδιαιτέρως σημαντική την πρόληψη και την έγκαιρη διάγνωσή του. Έτσι, κάθε χρόνο 

έχει καθιερωθεί ο Μάιος ως μήνας ευαισθητοποίησης του κοινού για το μελάνωμα. Το 

Περιφερειακό Τμήμα (Π.Τ.) Κοζάνης συμμετείχε στην εκστρατεία ευαισθητοποίησης και 

ενημέρωσης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (Ε.Ε.Σ.) για το μελάνωμα που έλαβε χώρα σε 

πανελλαδικό επίπεδο κατόπιν εγκρίσεως από τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιο Αυγερινό. 

Η εκστρατεία ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης για το μελάνωμα από τον Ε.Ε.Σ. 

ξεκίνησε στις αρχές Μαΐου με μια διαδικτυακή ενημέρωση για τους εθελοντές/ντριες Υγείας 

του Ε.Ε.Σ. από τη Διευθύντρια Συντονισμού & Επικοινωνίας Νοσηλευτικών Υπηρεσιών 

Περιφερειακών Τμημάτων, Νοσηλεύτρια κ. Γκόγκου Ευγενία. Στη συνέχεια κι έπειτα από 

σχετικά αιτήματα των εθελοντών/ντριών για την περαιτέρω πληροφόρησή τους για ένα 

τόσο σοβαρό ζήτημα υγείας, πραγματοποιήθηκε διάλεξη στην αίθουσα διδασκαλίας του 

Π.Τ. Κοζάνης με θέμα: «Το μελάνωμα – Προδιαθεσικοί παράγοντες και Πρόληψη» από τον 

κ. Γάβρο Ζήση, ο οποίος μεταξύ άλλων είναι και Δερματολόγος – Αφροδισιολόγος στο Γ.Ν. 

Κοζάνης «Μαμάτσειο» και μέλος της Ελληνικής Δερματολογικής και Αφροδισιολογικής 

Εταιρείας και της Εταιρείας Δερματοσκόπησης. Η διάλεξη απευθυνόταν στους εθελοντές, 

στις εθελόντριες, στα μέλη και στους φίλους του Ερυθρού Σταυρού. Μετά την τεκμηριωμένη 

και άκρως ενδιαφέρουσα παρουσίαση του θέματος από τον προαναφερόμενο ειδικό 

επιστήμονα ακολούθησε συζήτηση, όπου το ακροατήριο είχε τη δυνατότητα να επιλύσει 

κάθε απορία και να κατανοήσει ακόμα περισσότερο τη σημαντικότητα του θέματος. 

Για την έγκαιρη διάγνωση του μελανώματος και των μελαχρωματικών βλαβών του 

δέρματος εκτός από την απλή μέθοδο αυτοελέγχου ABCDE, που μπορεί να κάνει κάθε 



άνθρωπος στο σώμα του, χρησιμοποιείται και η προσεκτική κλινική εξέταση και η 

δερματοσκόπηση από τους Δερματολόγους – Αφροδισιολόγους. Έτσι το Π.Τ. Κοζάνης με την 

εθελοντική συνδρομή του κ. Γάβρου Ζήση πραγματοποίησε το Σάββατο 21 Ιουνίου στα 

γραφεία του τμήματος κλινική εξέταση σπίλων και δερματοσκόπηση για τους 

εθελοντές/ντριες και τα μέλη του, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε όσους/ες επιθυμούσαν 

να κάνουν έναν πιο εξειδικευμένο έλεγχο και να λάβουν τη δέουσα καθοδήγηση. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για το 

μελάνωμα διανεμήθηκε εγκεκριμένο έντυπο ενημερωτικό υλικό του Ε.Ε.Σ. τόσο σε όσους 

και όσες παρακολούθησαν τη διάλεξη ή συμμετείχαν στην κλινική εξέταση, όσο και σε 

μαθητές/τριες Λυκείου. 
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